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TÍTULO
(Em letras maiúsculas, negrito e centralizado, deve ser claro e conciso, permitindo pronta identificação do conteúdo do trabalho)[footnoteRef:1] [1:  Um número-índice, sobrescrito, como chamada de identificação, poderá seguir-se ao título para possíveis explicações quando necessárias.] 


Área Temática da Extensão:

AUTORES
[bookmark: _GoBack]Os autores devem ser aqueles que compõem o grupo sendo considerados como tal apenas aqueles que tiveram participação efetiva no trabalho, em condições de responder pelo mesmo integralmente. Os nomes dos autores devem estar dois espaços abaixo do título, centralizados. 

IDENTIFICAÇÕES
Abaixo do(s) nome(s) do(s) autor (es) deverão ser colocadas as identificações: 
- Aluno: No caso de bolsista indicar “Bolsista do Programa Institucional de Bolsa de Extensão da UESB”; indicar o curso de graduação e o período;
- Orientador (Nome e titulação, instituição);
- Demais autores (Nome e titulação, instituição);

RESUMO
Oexto deve iniciar-se na mesma linha do item, ser claro, sucinto e, obrigatoriamente, explicar o(s) objetivo(s) pretendido(s), procurando justificar sua importância (sem incluir referências bibliográficas), os principais procedimentos adotados, os resultados mais expressivos e as conclusões, contendo no máximo 14 linhas. Abaixo devem aparecer as PALAVRAS-CHAVE (três no máximo, procurando-se não repetir palavras do título) escritas em letras minúsculas.

INTRODUÇÃO
Devem ser evitadas divagações, utilizando-se de bibliografia apropriada para formular os problemas abordados e a justificativa da importância do assunto, deixando muito claro o(s) objetivo(s) do trabalho, utilizando no máximo 20 linhas.

METODOLOGIA
Deve ser concisa, mas suficientemente clara, de modo que o leitor entenda e possa reproduzir os procedimentos utilizados. Deve conter as referências da metodologia, etapas de implantação, execução e avaliação, além de breve descrição do público-alvo atendido.

RESULTADOS E DISCUSSÃO
Deve conter os dados obtidos e deve estar baseada e comparada com a literatura, objetivos e metodologia utilizada, indicando sua relevância, vantagens

CONCLUSÕES
Devem basear-se exclusivamente nos resultados do trabalho. Evitar a repetição dos resultados em listagem subsequente, buscando, sim, confrontar o que se obteve com os objetivos inicialmente estabelecidos.

AGRADECIMENTOS
Item opcional destinado a informar agências financiadoras, instituições apoiadoras/parceiras e colaboradores. 

REFERÊNCIAS 
Deverá ser listada apenas a bibliografia citada no texto, em ordem alfabética e de acordo com as normas da ABNT.
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