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TÍTULO E SUBTITULO

(Fonte: Times New Roman, 14, maiúsculas, em negrito e centralizado. O título deve ser claro e conciso - não ultrapassar três linhas e utilizar parágrafo único).

SOBRENOME, Nome[footnoteRef:1] [1:  Mini currículo dos autores: titulação, área de estudos e e-mail. (Fonte: Times New Roman, Tamanho 10. Espaço simples, Justificado)] 

SOBRENOME, Nome[footnoteRef:2] [2:  Idem. ] 

SOBRENOME, Nome3
[bookmark: _GoBack]
Tamanho do texto: o resumo expandido do trabalho a ser apresentado deverá ter no mínimo 3 e no máximo 5 páginas, incluindo Textos, Tabelas e/ou Figuras. 

Estrutura do resumo: deverá abranger introdução (com objetivo(s)), metodologia, resultados (com breve discussão), considerações finais e referências (referências somente para aqueles autores citados no corpo do texto). É possível relatar projetos, oficinas, relatos de pesquisas e outras experiências e atividades.
Quanto à formatação, o título e subtítulo (caso houver) deverão ser grafados em letras maiúsculas; fonte Times New Roman; tamanho 14, e em negrito. Antes do subtítulo, deve ser inserido um espaço simples. O texto regular do resumo deve ser redigiro em fonte Times New Roman, tamanho 12, espaçamento simples e parágrafo a 1,25 cm da margem esquerda.
As citações (referências) no texto devem seguir as normas vigentes da Associação Brasileira de Normas Técnicas – ABNT.

1. INTRODUÇÃO

Na introdução deste resumo expandido deverá conter a delimitação do tema, a problemática, os objetivos, o referencial teórico e o método utilizado.  

2. ANÁLISE E COMENTÁRIOS DO CONTEÚDO (DESENVOLVIMENTO)
		Deve conter os dados obtidos a partir da pesquisa ou do relato de experiência, as discussões suscitadas, podendo ser apresentados,  também tabelas, figuras e gráficos se houver. 

3. CONSIDERAÇÕES FINAIS
As considerações finais devem ser breves e responder às questões correspondentes aos objetivos do projeto/trabalho. Caso seja necessário, podem ser apresentadas as recomendações e as sugestões para trabalhos futuros.
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