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TEMPLATE: Resumo Expandido 
TÍTULO[footnoteRef:1] (centralizado, caixa alta, espaço simples, fonte Arial 12, com 250 caracteres no máximo, incluindo espaços)  [1: ] 

 
 
[bookmark: _GoBack]Autor 1[footnoteRef:2], Autor 2[footnoteRef:3], ... (separados do Título e do Resumo por 2 espaços simples, Fonte Arial 10, alinhado à direita, separados com vírgula, com as qualificações de cada autor em chamadas de rodapé)  [2:  Cargo e endereço profissional do Autor 1]  [3:  Cargo e endereço profissional do Autor 2] 

 
 
RESUMO (à esquerda, caixa alta, espaçamento depois 6pt, fonte Arial 11) 
Inicie seu texto aqui. Fonte Arial 11, alinhamento justificado, espaço simples, sem recuo, até 2.500 caracteres, incluindo espaços e sinais ortográficos. Layout da página: tamanho A4, superior e inferior: 2,5 cm e direita e esquerda: 3,0 cm. TÍTULO e SUBTÍTULOS em caixa alta. Com o tema “Ciência e democracia: perspectivas com a retomada da pesquisa no Brasil” o XXVII Seminário de Iniciação Científica e Tecnológica da Uesb será realizado no período de 23 de outubro a 01 de novembro de 2024. Os estudantes voluntários de IC enviarão resumo expandido até dia 29 de setembro. Os resumos deverão ser enviados para o e-mail: seminarioict.uesb@gmail.com. A forma de todas as apresentações será comunicação oral, com 10 minutos para apresentação e 5 minutos para arguição. A realização do Seminário de Iniciação Científica e Tecnológica será nos campi da Uesb em dias diferentes, nos turnos matutino e vespertino. Em Vitória da Conquista ocorrerá nos dias 29 e 30 de outubro; em Itapetinga no dia 01 de novembro e em Jequié no dias 23 e 24 de outubro. A apresentação deverá ser feita na forma oral. ATENÇÃO: Antes que o resumo seja enviado, sugerimos que o orientador faça uma rigorosa revisão gramatical, ortográfica, de digitação, de conteúdo e dados da pesquisa, dos campos do resumo (incluindo área, título, nomes dos autores e demais dados). 
 
PALAVRAS-CHAVE: (Fonte Arial 11, alinhamento justificado, espaço simples, em ordem alfabética, separadas por vírgula, no máximo seis). 
 
TITLE (o correspondente ao TÍTULO em português, centralizado, caixa alta, espaço simples, fonte Arial 11) 
 
ABSTRACT (à esquerda, caixa alta, fonte Arial 11) 
Inicie seu texto aqui. O correspondente ao RESUMO em português. Fonte Arial 11, alinhamento justificado, com 1.500 caracteres no máximo, incluindo espaços. Abstract. Abstract. Abstract. Abstract. Abstract. Abstract. Abstract. Abstract. Abstract. Abstract. Abstract. Abstract. Abstract. Abstract. Abstract. Abstract. Abstract. Abstract. Abstract. Abstract. Abstract. Abstract. Abstract. Abstract. Abstract. Abstract. Abstract. Abstract. Abstract. Abstract. Abstract. Abstract. Abstract. Abstract. Abstract.  
 
 
KEYWORDS: (o correspondente às palavras-chave já indicadas. Fonte Arial 11, alinhamento justificado, espaço simples, em ordem alfabética, separadas por vírgula, no máximo seis). 
 
INTRODUÇÃO 
Inicie seu texto aqui. Fonte Arial 11, recuo de parágrafo em 1,25, texto justificado, espaço entre linhas 1,5 pts, máximo de 1.800 caracteres, incluindo os espaços e sinais ortográficos.Mesma formatação para MATERIAIS, RESULTADOS e CONCLUSÕES.

MATERIAIS E MÉTODOS (Fonte Arial 11, recuo de parágrafo em 1,25, texto justificado, espaço entre linhas 1,5 pts, máximo de 1.800 caracteres, incluindo os espaços e sinais ortográficos) 
 
RESULTADOS E DISCUSSÃO (Fonte Arial 11, recuo de parágrafo em 1,25, texto justificado, espaço entre linhas 1,5 pts, máximo de 1.800 caracteres, incluindo os espaços e sinais ortográficos) 
 
CONCLUSÕES/CONSIDERAÇÔES (Fonte Arial 11, recuo de parágrafo em 1,25, texto justificado, espaço entre linhas 1,5 pts, máximo de 1.800 caracteres, incluindo os espaços e sinais ortográficos) 
 
REFERÊNCIAS BIBLIOGRÁFICAS (Fonte Arial 11, alinhamento à esquerda, espaço simples, um espaço entre as referências, máximo de 13 referências, numeradas consecutivamente e ordenadas alfabeticamente de acordo ABNT) 

Tabelas e Figuras:  apenas deverão ser incluídas 02 (duas) ilustrações, ou seja, 02 Tabelas ou 01 Tabela e 01 Figura ou 02 Figuras. As Tabelas deverão possuir autoformatação Simples 1 e em cor monocromática.  
 
Título da TABELA e/ou FIGURA: deverá ser em Arial 11 com o nome tabela e figura escrito em maiúsculo e em negrito: Ex.: TABELA 1 ou FIGURA 1: seguido do respectivo título. A Fonte deve vir abaixo da figura ou tabela em Arial 10 sem negrito.  

