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TÍTULO DO RESUMO EXPANDIDO 
(Fonte Arial, tamanho 12 (doze), em negrito, maiúsculo e centralizado. Espaçamentos – antes e depois: 0pt; entre linhas: simples, máximo 250 caracteres incluindo os espaços)

Nome completo do autor1, Nome completo do autor2, .... (Após uma linha (espaço) do Título, devem aparecer os Nomes Completos dos Autores, centralizados, seguido por um número para a identificação da instituição, separados por vírgula, em fonte Arial, 10 (dez), somente a primeira letra do nome em maiúsculo e espaçamento entre linhas: simples. 
Máximo seis (6) autores).

1 Discente do Curso de Zootecnia/UESB/Itapetinga – BA. 
2 Departamento de Tecnologia Rural e Animal - DTRA/UESB/ Rodovia BR 415, Km 03, 45.700-000, Itapetinga, BA. ajunior@uesb.edu.br. 
(Após uma linha (espaço) do nome dos autores, deverá constar a identificação da instituição e o endereço eletrônico. Utilizar a fonte Arial, tamanho da letra 9 (nove), sem negrito. Colocar o endereço eletrônico somente do autor para correspondência. 

Resumo: (Tópico não numerado, Arial 11, somente inicial maiúscula, negrito, alinhado à esquerda, espaçamento simples). O texto deve conter breves e concretas informações sobre introdução, objetivos, métodos, resultados e conclusões do trabalho. Deve ser escrito em português, letras minúsculas, fonte Arial 11, justificado, espaçamento simples, deve começar após dois pontos e na frente da palavra “Resumo:” e ser apresentado em parágrafo único. Não deve conter citações e referências bibliográficas. Máximo 1500 caracteres incluindo os espaços.

Palavras-chave: palavra1, palavra2, palavra3. (Após uma linha (espaço) do Resumo, segue-se a expressão “Palavras-chave:” e, na mesma linha que ela, serão incluídas, no máximo seis, expressões em português relacionadas ao tema do trabalho, separadas por vírgula e que NÃO DEVEM ESTAR CONTIDAS NO TÍTULO, em ordem alfabética, fonte Arial 11. 

TITLE (Fonte Arial, tamanho 11 (onze), em negrito, maiúsculo e centralizado. Espaçamentos – antes e depois: 0pt; entre linhas: simples, máximo 250 caracteres incluindo os espaços)

Abstract: (Tópico não numerado, Arial 11, inicial maiúscula, negrito, alinhado à esquerda, espaçamento simples, seguida de dois pontos). Deve ser escrito em Inglês (tradução do Resumo), letras minúsculas, fonte Arial 11, justificado, espaçamento simples, deve começar a frente da palavra “Abstract:” e ser apresentado em parágrafo único. Não deve conter citações e referências bibliográficas. Máximo 1500 caracteres incluindo os espaços. 

Keywords: palavra1, palavra2, palavra3. (Após uma linha (espaço) do Abstract, segue-se a expressão “Keywords:” e, na mesma linha que ela, serão incluídas até seis expressões em inglês relacionadas ao tema do trabalho, separadas por vírgula e que NÃO DEVEM ESTAR CONTIDAS NO TÍTULO. 
INTRODUÇÃO
(Centralizado, maiúsculo, Arial 11, negrito e não numerado, sem espaço para o texto.)
	O texto deverá ser formatado em fonte Arial 11, justificado, espaçamento 1,0. A primeira linha de cada parágrafo deve iniciar com tabulação de 1,25 cm da margem esquerda. A introdução deve ser objetiva, trazer a justificativa do problema estudado de maneira clara, correlacionando com a literatura. O último parágrafo deve conter os objetivos do trabalho realizado. Máximo 1800 caracteres incluindo os espaços.

MATERIAL E MÉTODOS
(Centralizado, maiúsculo, Arial 11, negrito e não numerado, sem espaço para o texto.)
	O texto deverá ser formatado em fonte Arial 11, justificado, espaçamento 1,0. A primeira linha de cada parágrafo deve iniciar com tabulação de 1,25 cm da margem esquerda. Esta sessão deve trazer informações claras e concisas acerca dos procedimentos e métodos utilizados na realização do trabalho, de modo que o leitor entenda e possa reproduzir os procedimentos utilizados. Máximo 2700 caracteres incluindo os espaços.

RESULTADOS E DISCUSSÃO
(Centralizado, maiúsculo, Arial 11, negrito e não numerado, sem espaço para o texto.)
	O texto deverá ser formatado em fonte Arial 11, justificado, espaçamento 1,0. A primeira linha de cada parágrafo deve iniciar com tabulação de 1,25 cm da margem esquerda. Deve apresentar os resultados obtidos no estudo, podendo ser apresentados na forma de Tabelas e/ou Figuras. A discussão dos resultados deve ser baseada na comparação dos dados com a literatura publicada a respeito do tema de trabalho da pesquisa. Máximo 3200 caracteres incluindo os espaços.
	As FIGURAS e TABELAS devem ser inseridas no texto. No caso de TABELAS, sua identificação aparece na parte superior das mesmas, com alinhamento à esquerda, fonte Arial 11, espaçamento 1,0. 
	As tabelas (deve utilizar nas informações internas a fonte Arial 8 a 10) e figuras (desenhos, ilustrações e fotos) não devem ultrapassar a margem da página. As fotografias deverão ser em alta resolução, no mínimo 300 dpi. As legendas das figuras e tabelas deverão seguir as normas da ABNT, serem autoexplicativas e concisas. Será permitido, no máximo, 2 FIGURAS E 2 TABELAS, as quais devem ser inseridas no corpo do trabalho de acordo com sua ordem de apresentação.
	Cada FIGURA deve ter um título e ser numerada em algarismos arábicos de acordo com a ordem de apresentação no texto. Os títulos devem ser inseridos na parte inferior das mesmas, centralizados, fonte Arial 11, espaçamento 1,0. 

Observações:
	CITAÇÕES NO TEXTO: As citações dentro do texto conforme os exemplos:
- Após o texto: (HIDELBRAND, 1995) para um único autor; (FRACALOSSI; CYRINO, 2013) para dois autores; (ANDRIGUETTO et al., 1983) para mais de dois autores;
- No texto: Hidelbrand (1995) para um único autor; Fracalossi e Cyrino (2013) para dois autores; Andriguetto et al. (1983) para mais de dois autores. 
- Somente essas formas poderão ser usadas. 
- Todas as referências citadas no texto deverão constar no item Referências.

CONCLUSÕES
(Centralizado, letra maiúscula, Arial 11, negrito e não numerado)
	O texto deverá ser formatado em fonte Arial 11, justificado, espaçamento 1,0. A primeira linha de cada parágrafo deve iniciar com tabulação de 1,25 cm da margem esquerda. Deve ser elaborada em frases curtas, baseadas nos objetivos e resultados do trabalho. Máximo 400 caracteres incluindo os espaços.

AGRADECIMENTOS
(Centralizado, letra maiúscula, Arial 11, negrito e não numerado.)
	É opcional, mas caso seja incluído, devem ser dirigidos às instituições de apoio técnico e financeiro, orientador e co-orientador. O texto deverá ser formatado em fonte Arial 11, justificado, espaçamento 1,0. A primeira linha de cada parágrafo deve iniciar com tabulação de 1,25 cm da margem esquerda. 

REFERÊNCIAS
(Centralizado, letra maiúscula, Arial 11, negrito e não numerado.)
Devem incluir todas referências mencionadas no texto, tabelas e figuras. As referências devem estar de acordo com as Normas da ABNT –NBR 6023:2002, listadas em ordem alfabética do sobrenome dos autores, sem numeração. Deve ser digitado em espaço simples e separados entre si por uma linha (espaço); as referências são alinhadas à margem esquerda. Não devem ser usadas abreviações para títulos de revistas e periódicos. Máximo 13 referências.

EXEMPLOS: 
URBINATI, E. C.; ZANUZZO, F. S.; BILLER, J. D. Stress and immune system in fish. In: BALDISSEROTTO, B.; URBINATI, E. C.; CYRINO, J. E. P. (Ed.). Biology and physiology of freshwater neotropical fish. New York: Academic Press, 2020. p.93-114.

GEROSA, S.; SKOET, J. Milk availability: Current production and demand and medium-term outlook. In: MUEHLHOFF, E.; BENNETT, A.; MCMAHON, D. (Ed). Milk and dairy products on human nutrition. Food and Agriculture Organization of the United Nations, Rome, 2013, cap. 2, p. 11-37. Disponível em: <http://www.fao.org/3/i3396e/i3396e.pdf>. Acesso em: 10 set. 2020

FORTI, L.C.; BOARETTO, M.A.C. 1997. Formigas cortadeiras: biologia, ecologia, danos e controle. Botucatu: Departamento de Defesa Fitossanitária, Universidade Estadual Paulista, 1997, 61p. 

LOVARELLI, D.; BACENETTI, J.; GUARINO, M. A review on dairy cattle farming: Is precision livestock farming the compromise for an environmental, economic and social sustainable production? Journal of Cleaner Production, v. 262, p. 121-409, 2020.

BROOM, D. M.; FRASER, A. F. Domestic Animal Behaviour and Welfare. 4th Edition. United Kingdom, 2010. Disponível em: <https://www.researchgate.net/publication/289779203_Comportamento_e_bem-est ar_de_animais_domesticos>. Acesso em: 20 out. 2020. 
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