10ª Seminário de Pesquisa em Estudos Linguísticos -SPEL – 20 a 22 de novembro de 2019 - UESB – Vitória da Conquista / BA


Informe o número do Simpósio tTmático
INSERIR O TÍTULO: CLARO, CONCISO, SEM QUEBRA DE LINHA, EM NEGRITO. USAR CAIXA ALTA 
Maria Silva Lima1, Jose da Silva Santos2, Saulo G. Porto3, Antônio de Menezes4
1. Doutora em X. Grupo de Pesquisa X. PPG em X. Uesb. maria@htmail.com
2. Mestrando (ou mestre) em X. Grupo de Pesquisa X. Uesb. jose@htmail.com
3. Doutorando ou doutor em X. Grupo de Pesquisa X. saulo @htmail.com
4. X Bolsista de IC. Curso de Letras. Grupo de Pesquisa X.  antonio@htmail.com
Obs.: Os nomes acima e dados são fictícios, para exemplificação. Identificar o nível de formação de cada autor, grupo de pesquisa, programa de pós-graduação ao qual está vinculado e a Instituição (Apagar essa instrução.)
RESUMO
(Descreva os pontos principais do trabalho incluindo o(s) objetivo(s) de forma clara. Limite de 650 caracteres contando espaços. Exemplo do espaço. Apagar essa instrução)
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AUTORIZAÇÃO LEGAL: Informe a autorização legal para execução da pesquisa: as referências do cumprimento das exigências legais, com expedição de autorizações junto a Comitês de Ética, quando for o caso. Apagar esse item, se a pesquisa não necessitou de autorizaçãoo legal do Comitê de Ética. (Apagar essa instrução.)
PALAVRAS-CHAVE: Informar 3, separadas por ponto e vírgula. Limite 60 caracteres cada. As palavras-chaves do trabalho não podem estar contidas no título do trabalho. (apagar essa instrução)
INTRODUÇÃO
Apresentar visão geral sobre o tema, com as justificativas. Incluir o(s) objetivo(s) de forma clara no último parágrafo. Limite 1500 caracteres com espaços. Apagar essa instrução (Apagar essa instrução).
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MATERIAIS E MÉTODOS
Descreva como o trabalho foi realizado (procedimentos / estratégias; os sujeitos / participantes / documentos; equipamentos / ambientes; etc). Limite 2000 caracteres com espaços..( Apagar essa instrução)
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RESULTADOS E DISCUSSÃO
Limite de 2000 caracteres contando espaços. Se necessário, é permitido ultrapassar este limite, desde que o tamanho total do documento não ultrapasse 3 páginas. (Apagar essa instrução.)
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CONCLUSÕES
Limite de 600 caracteres contando espaços. Se necessário, é permitido ultrapassar este limite, desde que o tamanho total do documento não ultrapasse 3 páginas.
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AGRADECIMENTO: Inserir texto de agradecimento, conforme a orientação do inciso III do tópico Normas para Elaboração e Sibmissão de Trabalhos da página  Inscrição e Submissão de Trabalho do site do evento (Apagar essa instrução.)
REFERÊNCIAS 
 (Listar as referências utilizadas no trabalho, conforme ABNT). (Apagar essa instrução).
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