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PLANO DE CURSO
Disciplina: Metodologias e Ambientes de aprendizagem para o ensino de Ciências 
Categoria:  (  ) Núcleo de Disciplinas Obrigatórias	( x )Núcleo de Disciplinas Eletivas
Número de Créditos: (   )2          ( x  )4
Carga Horária:	60		Número de Semanas:  15
Professor (es) Responsável (is): Guadalupe Edilma Licona de Macedo

[bookmark: Texto19]EMENTA: 
Será feita uma abordagem e analise critica de propostas usuais e problemas relacionados ao ensino de Ciências na educação básica. Análise de pesquisas desenvolvidas nos últimos anos relacionadas a estratégias utilizadas no ensino de Ciências. Serão analisadas estratégias metodológicas e os ambientes em que são desenvolvidos os diversos temas das Ciências procurando relacioná-las ao dia-a-dia do cidadão e evidenciando como os  recursos materiais para aulas práticas de Ciências são acessíveis e fáceis de usar. 

ESTRATÉGIAS DIDÁTICAS: As atividades serão desenvolvidas mediante a leitura de textos de forma individual e em grupo para discussão de soluções dos diferentes problemas no ensino de Ciências. Serão elaboradas novas estratégias para o Ensino de Ciências no Ensino Fundamental e Médio que deverão ser aplicadas e avaliadas em micro-aulas, seguidas de debate. 

CRITÉRIOS PARA AVALIAÇÃO: A avaliação será feita pela apresentação de relatórios, seminários das atividades e pela participação nas atividades propostas e pela prática pedagógica.
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