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ANEXO V DO EDITAL  Nº 298/2024
Programa de Pós-Graduação Educação Física– PPGEF

NORMAS PARA ELABORAÇÃO DO PROJETO DE PESQUISA

	É necessário que o projeto de pesquisa esteja obrigatoriamente relacionado a uma das linhas de pesquisa do PPGEF UESB/UESC. Caso o candidato não atenda às normas descritas a seguir será desclassificado do processo seletivo.

Formatação:   Projeto preliminar da dissertação encaminhado em duas vias (projeto com identificação e projeto sem identificação) deverá conter Título (até 250 caracteres), Introdução, Objetivos, Material e Método, Resultados Esperados, Cronograma, Referências (até 30.000 caracteres com espaço), utilizando as normas de citações e referências da ABNT. O espaçamento entre linhas deve ser 1,5, o texto justificado, fonte Times New Roman tamanho 12, papel A4, margens superior e esquerda 3 cm e inferior e direita 2 cm. Páginas numeradas, com exceção da Folha de rosto. Os títulos das seções devem estar em negrito, numerados, fonte maiúscula e situados na margem esquerda do texto. 

Capa e Folha de Rosto: Constar as informações para a identificação do trabalho: Nome do candidato; Título do projeto; Linha de pesquisa à qual o projeto está vinculado; local e ano.

Justificativa e aderência da proposta à linha de pesquisa: Um parágrafo mostrando a articulação do projeto com a linha de pesquisa escolhida;

Introdução: Contextualizar o tema, problema e a questão de pesquisa. O texto deverá apresentar uma redação científica clara, com encadeamento das ideias, destacar os achados da literatura, o campo teórico, os principais conceitos através dos quais o problema será abordado pela pesquisa e a relevância para a pesquisa proposta. Apresentar o(s) objetivo(s) e a(s) hipótese(s) de forma clara e precisa sobre o que se propõe investigar, adequado a linha de pesquisa. 

Material e Método: Detalhar as etapas para a realização da investigação proposta (tipo de estudo, local de pesquisa, participantes da pesquisa, técnica(s) e/ou instrumento(s) para coleta de dados, procedimentos para análise dos dados, questões éticas do estudo). 

Resultados Esperados: Destacar a viabilidade da proposta,  os resultados e impactos esperados. 

Cronograma: Apresentar o cronograma físico constando a previsão das atividades propostas para a realização da pesquisa, destacando cada etapa e a duração estimada para realização, tendo em vista os prazos máximos estabelecidos para realização da pesquisa no curso de Mestrado (24 meses). 

Citações e Referências: Apresentar as citações e referências atualizadas, coerentes com o projeto e formatadas conforme estabelecido nas normas da ABNT 6023/2018 e 10520/2023.  
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