Estão abertas as inscrições para o 1º Festival Uesb de Música
Compositores, intérpretes, poetas e músicos, reunindo os mais variados estilos e gêneros da música popular brasileira. É o I Festival Uesb de Música, que será realizado no Centro de Cultura Camillo de Jesus Lima, em Vitória da Conquista, nos dias 28 e 29 de novembro. O evento, promovido pela Universidade Estadual do Sudoeste da Bahia, por meio da Pró-Reitoria de Extensão e Assuntos Comunitários (Proex), tem como objetivos a troca de experiências entre os artistas participantes e a valorização da cultura regional, com o apoio de entidades culturais da Região Sudoeste. 

As inscrições para o festival podem ser feitas na Proex, campus de Vitória da Conquista; no Centro de Cultura; e nos Correios, no período de 13 de outubro a 7 de novembro. No regulamento, consta que cada compositor, intérprete ou grupo musical poderá defender somente uma composição, inédita e original, ou seja, que não tenha sido gravada ou editada. 

A premiação para as canções vencedoras será: R$ 3,5 mil para o primeiro lugar; R$ 2 mil para o segundo lugar; e R$ 1 mil para o terceiro lugar. As três colocações também receberão troféus, e o melhor intérprete será premiado com R$ 500. 

O evento conta com o apoio da Academia Conquistense de Letras, da Casa da Cultura de Vitória da Conquista, da Associação dos Músicos do Sudoeste da Bahia (Amusb), do Movimento Artístico e Cultural de Vitória da Conquista (MAC) e da Associação dos Artistas Profissionais e Produtores Culturais de Vitória da Conquista (Artecon). 

Mais informações podem ser adquiridas pelo telefone (77) 424-8603 ou pelo e-mail proex@uesb.br. 

Regulamento

Ficha de Inscrição (somente para impressão)

O festival será nos dias 28 e 29 de novembro, em Vitória da Conquista, e vai reunir compositores, intérpretes, poetas e demais artistas que tenham trabalhos inéditos em qualquer gênero da Música Popular Brasileira.
