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	1. TERMO DE REFERÊNCIA:


ESPECIFICAÇÕES DO OBJETO E CONDIÇÕES MÍNIMAS DE FORNECIMENTO

A presente licitação tem por escopo a Prestação de Serviços de Pessoa Jurídica (FORNECIMENTO DE ALIMENTAÇÃO – ALMOÇO E LANCHES PARA ALFABETIZADORES E INSTRUTORES DO TOPA)
1. OBJETO

Este Termo de Referência visa à contratação de empresa(s) para prestação de serviços no fornecimento de Alimentação (almoço) e Lanches para Alfabetizadores e Instrutores do Programa Todos pela Alfabetização – TOPA, que será realizado no campus da Universidade Estadual do Sudoeste da Bahia – UESB na cidade de Vitória da Conquista - Ba.
2. PRAZO E LOCAL PARA EXECUÇÃO DOS SERVIÇOS:
Os Serviços deverão ser prestados no período de 17 a 22 de fevereiro de 2008 nas instalações do Centro de Aperfeiçoamento de Profissional – CAP na UESB campus de Vitória da Conquista.

3. ALMOÇO – QUANTIDADE ESTIMADA DE FORNECIMENTO
A quantidade diária estimada para fornecimento de almoço é de 700 (setecentas) refeições, que deverão atender pelo menos o seguinte cardápio: 

1. feijão em caldo e farofado;

2. macarrão;

3. 02 tipos de carne;

4. 01 prato quente;

5. 05 tipos de saladas;

6. acompanhamento de 01 copo de refrigerante de primeira qualidade (300 ml);

7. 01 fruta.

TOTAL ESTIMADO DE REFEIÇÕES DURANTE O PROGRAMA: 4.200 (quatro mil e duzentas) refeições.

4. LANCHES – QUANTIDADE ESTIMADA DE FORNECIMENTO

A quantidade diária estimada para fornecimento de lanches é de 1.400 (Um mil e quatrocentos) lanches, composto por: 01 (um) salgado tamanho médio, 01 copo de refrigerante de primeira qualidade (300 ml) e guardanapos.

Os Lanches deverão ser servidos no turno matutino e vespertino, conforme horário a ser definido pela Coordenação do CAP.

TOTAL ESTIMADO DE LANCHES DURANTE O PROGRAMA: 8.400 (Oito mil e quatrocentos) lanches.

5. OBRIGAÇÕES DA VENCEDORA DO FORNECIMENTO DE REFEIÇÕES (ITEM 01)
a. Possuir Pessoal e logística própria para transportar, entregar e servir as refeições;
b. Possuir toda a infra-estrutura apropriada para execução dos serviços, tais como: carro para armazenamento (aquecimento) da comida, bancadas, mesas, cadeiras, bandejas, talheres, toalhas, guardanapos, copos descartáveis, pratos, e outros que se façam necessários para a perfeita execução dos serviços; 
c. Possuir local apropriado com toda infra-estrutura necessária para preparo dos alimentos;
d. Responsabilizar-se por quaisquer danos causados à Universidade (equipamentos, instalações, etc.) por seus funcionários, desde que comprovada sua responsabilidade.

6. OBRIGAÇÕES DA VENCEDORA DO FORNECIMENTO DE LANCHES (ITEM 02)
a. Possuir Pessoal e logística própria para transportar, entregar e servir os lanches;
b. Possuir toda a infra-estrutura apropriada para execução dos serviços, tais como: bandejas, guardanapos, copos descartáveis, pratos, e outros que se façam necessários para a perfeita execução dos serviços; 
c. Possuir local apropriado com toda infra-estrutura necessária para preparo dos lanches;
Responsabilizar-se por quaisquer danos causados à Universidade (equipamentos, instalações, etc.) por seus funcionários, desde que comprovada sua responsabilidade.
MAIORES INFORMAÇÕES VIDE EDITAL COMPLETO
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