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 De 07 a 10 de Novembro 
Departamento de Química e Exatas
UESB - Câmpus de Jequié


Inserir o título aqui (com este estilo de letra: Arial, 14). O título deve ser claro e conciso (Não ultrapasse três linhas e utilize parágrafo único, não tecle “enter” no título).
Inserir o nome dos autores aqui, separados por vírgula (com este estilo de letra: Arial, 10, negrito). Escrever por extenso pelo menos o nome inicial e o sobrenome final (ex: Carina O. Silva) ou todo o nome por extenso (Ex: Carina Oliveira Silva). Não abrevie o primeiro nome. Após o nome colocar numeral em sobrescrito relacionado ao endereço e indicar entre parênteses a categoria dos autores: Pesquisador (PQ), Prof. de Educação Básica e Ensino Técnico (PF), Estudante da Educação Básica e Ensino Técnico (ES) Pós-Graduando (PG), Graduando (IC), Técnico (TC), Pessoa da comunidade (CM). O primeiro autor será o autor principal. Caso todos os autores sejam da mesma instituição não é necessário colocar numeração sobrescrita.
Inserir aqui os nomes das instituições e o(s) endereço(s) (com este estilo de letra: Arial, itálico, 9).

Palavras-Chave: Inserir aqui as palavras-chave (letra: Arial, itálico, 9) separadas por vírgula  (máximo de 3 palavras com até 30 caracteres cada).

e-mail do autor principal: Inserir aqui um e-mail válido do primeiro autor para futuros contatos. (letra: Arial, itálico, 9)

Resumo

Todos os textos devem ter a seguinte formatação: papel A4; margem superior e margem esquerda com 3,0 cm; margem inferior e direita com 2,0 cm; fonte Arial, tamanho 11; Espaçamento entre linhas 1,5; Alinhamento justificado; Título letra maiúscula, negrito, centralizado e separado do nome dos autores por um espaço; nome dos autores seguido de instituição; resumo de no máximo 15 linhas. Os resumos deverão ser enviados pelo formulário de inscrição online. 

Atenção: Os textos que não cumprirem EXATAMENTE as especificações acima serão eliminados pela Comissão Científica.
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